
Niederschrift 

über die Sitzung des Kultur- und- Sportausschusses der Gemeindevertretung Schenefeld 

am 07.02.2012 in der Amtsverwaltung 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende :    19:40  Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende    Dunja Pucks       

Ausschussmitglieder                Klaus Albers 

Kerstin Kentschke  

Gerd Müller   

Udo Rohwer  

Gerhard Boll  

 

es fehlt     Uta Hansen 

 

außerdem anwesend    Karsten Nühs (Vertreter Uta Hansen) 

     Hans-Heinrich Barnick 

     Jens Polster 

     Stefan Höft 

     Klaus Hass 

     Klaus Glombek 

     Friedrich Tödt 

     Hans-Otto Boie 

     Thorsten Schulz 

         

Protokollführer    Klaus Albers 

 

Die Vorsitzende Dunja Pucks eröffnet die Sitzung. Gegen Form, Frist und Inhalt der Einladung werden 

keine Einwände erhoben. Der Ausschuss ist beschlussfähig. Auf Antrag der Vorsitzenden wird gem.    

§ 34 (4) S. 4 GO die Tagesordnung um folgenden Punk erweitert: 

 

3. Vergrämung Krähen im Hohenzollernpark 

 

Somit ergibt sich folgende geänderte 

Tagesordnung: 

1. Vergabe Pachtvertrag  Louisenbad  

2. Pflanzung von zwei Bäumen am Mühlenteich 

3. Vergrämung Krähen Hohenzollernpark 

4. Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 



Zu 1 

Als Pächter hat sich Herr Arno Harms aus Schenefeld angeboten. Die Vorsitzende erläutert den 

Vertragsentwurf mit den Änderungen, einschließlich des Wunsches nach zusätzlicher Ausstattung des 

Pavillons. 

Der Ausschuss stimmt dem Entwurf sowie dem neuen Pächter zu und befürwortet die Beschaffung 

von zusätzlicher Ausstattung in Höhe von 1000,- Euro. Diese ist nach Beschaffung in das 

Bestandsverzeichnis mit aufzunehmen. 

Das Amt wird gebeten, den Vertragsentwurf dem Protokoll beizufügen und vor der nächsten 

Gemeinderatssitzung zu verteilen. 

 

Zu 2 

Die im Louisenbad nachgepflanzten Bäume entsprechen nicht den Auflagen der unteren 

Naturschutzbehörde. Daher ist eine Nachpflanzung von 2 Bäumen á 130,- Euro vorzusehen. 

Der Ausschuss empfiehlt einstimmig die Beschaffung und Pflanzung. 

 

Zu 3 

Es hat eine Begehung mit den verantwortlichen Naturschutzbehörden im Park stattgefunden. Dabei 

wurde folgendes von der Linie rechts des Rosariums bis Schützenheim entlang Fohrweg freigegeben: 

a) Entfernung der Nester (erfolgt durch Klaus Glombek) 

b) Beschaffung und Einsatz von Vogelschreckmunition durch Ingo Pomplun nach Genehmigung 

durch das Ordnungsamt und Einsatz bis 15.3.2012 

c) Rundschreiben an die betroffenen Anwohner und Presseinformation über die Maßnahme 

durch das Ordnungsamt 

d) Information über den Gemeinderatsbeschluss durch Karsten Nühs an den NABU 

 

Zu 4 

Die für das Sanitärgebäude angeforderte Ausschreibung dauert bis 09.02.12. Daher liegen noch keine 

Ergebnisse vor. In der Gemeindevertretung am Montag erfolgt Tischvorlage. 

 

Hermann Hüser möchte ein Eisvergnügen mit Nutzung des Pavillons durchführen. Der Nutzung des 

Pavillons sowie die geforderte Wasserversorgung kann wegen der bestehenden Temperaturen nicht 

zugestimmt werden, da die Rohre nicht wieder entleert werden können und Frostschäden die Folge 

wären. Generell bestehen keine Bedenken, allerdings ist der Mühlenteich im Besitz der Familie Koch 

und die Gemeindevertretung kann hier nicht entscheiden. Auf die Sicherheitsbestimmung (20 cm 

Eisdecke) wird zusätzlich hingewiesen. 

 

Der Aushangkasten im Louisenbad ist defekt und abzubauen. Dunja Pucks informiert die 

Gemeindearbeiter. 

 

Pokal Knief Itzehoe ist an den Arbeiten mit der Plakette „Unser Dorf hat Zukunft“ beauftragt. 

 

 

 

 

Klaus Albers        Dunja Pucks 

Protokollführer        Ausschussvorsitzende 


